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Odůvodnění: 
 

Předmětem žádosti je záměr pořízení nového mamografu s tomosyntézou 

a vyhodnocovací stanicí v rámci projektu Národního plánu obnovy do nově budovaného 

Centra onkologické prevence Masarykova onkologického ústavu (MOÚ), které vytvoří 

podmínky pro posílení všech stávajících programů onkologické prevence, které jsou 

v MOÚ realizovány. Do nových prostor budou soustředěny všechna zainteresovaná 

pracoviště, kromě endoskopických metod. V rámci vybudování Centra onkologické 

prevence dojde k reorganizaci screeningových programů. Mamografický screening se 

přesune plně do Centra onkologické prevence, budou zde instalovány 3 zcela nové 

mamografy pro potřeby screeningového centra.  

Masarykův onkologický ústav je z hlediska počtu primárně léčených dospělých pacientů 

se zhoubnými nádory a poskytování preventivní péče největším onkologickým centrem 

v ČR. V rámci nabízených programů primární a sekundární onkologické prevence je 

každoročně v MOÚ provedeno přes 51 000 odborných vyšetření/intervencí u téměř 27 000 

osob. V roce 2023 bylo v MOÚ provedeno 18 687 screeningových mamografií. 

V Centru onkologické prevence vznikne samostatné pracoviště zobrazovacích metod 

používaných pro screeningová vyšetření nebo vyšetření u osob v ostatních preventivních 

programech. Toto Oddělení preventivního vyšetřování bude vybaveno mamografy, 

ultrazvuky, CT přístrojem a magnetickou rezonancí, což MOÚ umožní navýšit kapacitu pro 

stávající screeningová vyšetření (screening nádorů prsu, plic), vyšetření u osob 

v ostatních preventivních programech (např. s vysokým rizikem vzniku malignit) 

a k vytvoření kapacit pro budoucí screeningové programy (např. prostaty) a akademický 

klinický výzkum v oblasti prevence. 

Stávající kapacity, zejména prostorové a vyšetřovacích metod, brání dalšímu rozšiřování 

preventivních programů v MOÚ. Například mamografické, CT a MR vyšetření jsou 

vytížena ve směnném provozu sedm dnů v týdnu. Všechny pracovní dny v týdnu jsou 

provozně vytíženy i ambulance stávajícího Centra prevence MOÚ, které bylo naposledy 

rozšířeno v roce 2006. Tento stav je omezující i v případě klinického výzkumu v oblasti 

prevence (akademické klinické studie k validaci preventivních postupů), včetně 

mezinárodní spolupráce. 
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